

Без смелых желаний скудно жить

В 23 года Олеся Новикова отправилась в путешествие по странам Азии и написала книгу

Лариса ТЕПЛЯКОВА.

Уверена, многие грезят о дальних странствиях, но так никогда и не решаются двинуться в путь. Только самые отчаянные люди идут навстречу своей мечте. И я хочу представить вам такую девушку. Предупреждаю: общение с ней ломает стереотипы. Сейчас ей 25 лет. Она живет на полуострове Камчатка. В 23 года стартовала в одиночное полугодичное путешествие по странам Азии. Написала книгу, и ее опубликовали в самом крупном издательстве страны «Эксмо». О чем эта книга? Мы расскажем об этом вместе с Олесей Новиковой.

— Когда впервые тебя озарил замысел подобного путешествия? Где это случилось, при каких обстоятельствах?

— Путешествовать хотела всегда. Осуществляла это в двухнедельных поездках за границу, куда удавалось поехать только раз в год, накопив деньги на путевку. В одной из таких поездок, когда я впервые посетила Таиланд, на меня в буквальном смысле снизошло озарение в виде мысли «Я могу поехать сюда сама, и не на две недели, а надолго. Может, даже на целый год». Я тогда понятия не имела, как это сделать, сколько для этого нужно средств, но я всегда разрешала себе мечтать «по-крупному».

— Почему Азия, а не Европа? Как ты составляла маршрут?

— Все началось с Таиланда. Маршрут родился спонтанно — была идея проехать от Камчатки в сторону экватора по земле, а там — как получится. Отсюда и цепочка: Китай — Лаос — Камбоджа — Таиланд — Малайзия... Я стала изучать тематические сайты, путешественники и поняла, что маршрут не просто удобный, но и очень популярный из-за своего легковизового режима и дешевизны.

— Коротко о реакции на отъезд твоего «ближнего круга» — семьи, друзей, сотрудников. Больше сомневающих или поддерживающих? Обескураженных или восторженных?

— Друзья были в шоке. Но не от того, что я собралась «пройтись по шести странам», а от того, что увольняюсь с хорошей работы. Я тоже была в недоумении от факта, что мои ровесники, молодые парни и девушки, не могут понять духа авантюризма и желания узнать этот мир, а только повторяют одни и те же вопросы: «А что потом?», «А где ты будешь искать работу?».

— Мне повезло, моя мама меня понимает и поддерживает во всем. И она полностью приняла мой поступок, изучала страны вместе со мной.

— Я знаю, что ты останавливалась в хостелах. Расскажи читателям, что это такое. В какой стране они показались тебе лучше?



▲ «Путешествовать хотела всегда. Я тогда понятия не имела, как это сделать, сколько для этого нужно средств, но я всегда разрешала себе мечтать «по-крупному».



▲ Катание на слонах — одно из ярких впечатлений.

— Хостелы и гестхаусы — это гостевые дома для путешественников. Очень популярные во всем мире. Они предлагают дешевый ночлег для самостоятельных путешественников, которых во всем мире называют бэкпэкерами (от английского слова *backpack* — рюкзак), и помогают с информацией по стране. Самые дешевые опции — это комнаты «дормитори» на четыре и более кроватей. Но в любом хостеле есть однокомнатные и двухкомнатные номера, которые на порядок дешевле, чем в гостинице любой звездности. Я очень подробно раскрываю эту тему в книге, потому что для меня вопрос чистоты и безопасности был очень важен. Только с опытом я поняла, что есть на свете места, где сходятся дороги у людей со всего света — с горящими глазами и невероятным жизненным опытом. Это хостелы.

— Немного об Интернет-клубах гостеприимства.

— Это популярные за границей Интернет-порталы, с помощью которых можно знакомиться с людьми по всему свету и останавливаться у них на ночлег совершенно бесплатно. Я испробовала их в действии — и с удовольствием рекомендую.

— Какие места в Азии тебя особенно поразили?

— У меня действительно нет

мест, которые мне не понравились. Меня очень впечатлил Лаос, люди и их отношение к жизни; я никогда не забуду полет на воздушном шаре над необычными холмами в Китае; меня поразила Великая Китайская стена и храмовый комплекс Ангкор в Камбодже — несмотря на «раскрученность» и известность, это впечатляющие памятники истории. Но больше всего меня удивляли истории людей, которых я встречала в дороге.

— Какие молодежные развлечения ты позволяла себе на маршруте? Где понравилось веселиться более всего?

— Ночные клубы в Китае... Больше не могу припомнить то, что подошло бы под определение «молодежные развлечения». А вообще, трекинг в одном из самых глубоких ущелий в мире, походы в джунгли, катание на слонах... Много чего.

— Как коротко можешь охарактеризовать каждую страну пребывания?

— Китай — страна неожиданностей, Лаос — страна улыбок, Таиланд — страна белоснежных пляжей, Камбоджа — величие Ангора, Малайзия — микс культур и религий.

— Твои основные принципы в

— Доверять своей интуиции и не лихачить, то есть не делать заведомо глупых и рискованных поступков с целью доказать свою смелость.

— Каких людей на свете больше? Хороших или плохих?

— Люди разные. И думаю, многое зависит от настроения ваших мыслей и вашего отношения к окружающим. Положительно настроенные люди тянутся друг к другу, и наоборот. На моем пути хороших людей было в разы больше. Но! Бдительность терять не стоит никогда.

— Мысль о написании книги возникла в начале пути или по возвращении?

— В пути я писала письма, которые получала только моя мама. Впоследствии они все вошли в книгу. Дома же, после возвращения, я приняла решение не просто рассказать, как путешествовала я, но и о том, как может путешествовать любой желающий. Мне захотелось написать книгу, которую я не смогла найти перед стартом, где был бы собран весь опыт первых поездок. Мне было очень важно показать, что я сделала это в первый раз, не имея прежде подобного опыта. Обычно все рассказы о путешествиях начинаются со слов про великих и известных путешественников-авторов. Моей целью было написать об обратном — если ты невеликий и неизвестный и даже ни разу не был в Лаосе, ты можешь путешествовать самостоятельно.

— За какой срок написала книгу?

— В общей сложности полгода. Из них четыре месяца отказывалась от предложений работы и писала дома, понимая, что по-другому книга просто не увидит свет. Я разослала рукопись по электронной почте пяти крупнейшим издательствам страны. «Эксмо» сразу ответило и приняло книгу в работу.

— Довольна ли ты своей книгой? Есть ли уже отклики читателей? Как идут продажи?

— Я очень довольна. Я уже получаю восторженные отзывы от читателей, и каждый раз я загадываю только одно — я хочу, чтобы кто-нибудь собрался в путь после прочтения «Азиатского притяжения» и осуществил свою мечту.

P.S. Олеся доказала себе и миру, что молодость — время познания. Она формирует собственную личность, используя все возможные современные средства информации. Именно молодым свойственно совершать смелые поступки в поисках нового жизненного опыта. Впечатления развивают, помогают понять себя и мир вокруг, пробуждают жажду знаний, творчества.

Все возможно в этом мире. Главное — хотеть и мечтать. А мечта — это уже план действий. Мечтайте смелей!

Олеся открыта для общения. Она ждет откликов по адресам: <http://alishha.livejournal.com/> — это ее блог в Живом Журнале, novikova511@yandex.ru — это адрес ее электронной почты. ■



▲ Так выглядит первая книга молодой писательницы Олеси Новиковой.

дороге — чем не злоупотреблять, как себя вести?

— Не злоупотреблять алкоголем. Вести себя разумно. Главное — сохранять бдительность и оптимизм.

— Без чего невозможно такое путешествие?

— Самое главное — желание, как бы пафосно это ни звучало. Я видела людей, которые путешествовали, не зная языка или без путешественников, не особо понимая, какой следующий пункт назначения. Настоящее желание — первично.

— Расскажи об экономике путешествий и возможности для экономии.

— В Азии, особенно в Юго-Восточной, бюджет в день для самостоятельного, в меру экономного путешественника — около 20 долларов. В эту сумму входят все затраты. Владение полноценной, а главное, актуальной информацией позволит существенно сэкономить. Также отсутствие спешки — хорошая возможность «найти подешевле». У меня экономия никогда не была самоцелью, поэтому и затраты были чуть выше, порядка 30 долларов в день. И это включало все мои развлечения, входные билеты и комфортное проживание в хороших хостелах.

— Принципы безопасности путешественника.